

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Манжуевой О.М.
«Феномен информационной безопасности: сущность особенности»,
представленной на соискание ученой степени доктора
философских наук по специальности 09.00.11 –
социальная философия

Диссертация О.М. Манжуевой посвящена изучению процесса информационной безопасности, его содержания, механизмов, основных направлений, на фоне противоречий современного общества между непрекращающимся ростом мощи информационных технологий и необходимостью интеллектуального, духовного совершенствования человека. Автореферат диссертации написан четко и ясно, позволяя с приемлемой полнотой получить представление о содержании работы.

Центральное место в работе занимает выявление механизмов, обеспечивающих безопасное использование технологий современного общества и функционирования информационной среды. Совершенно верен вывод диссертации: в условиях глобального развития информационного общества, и все более широкого применения информационных технологий возрастает роль нравственных начал для обеспечения выживания и развития социума. В этом плане особую роль призвана выполнять информационная этика, воплощающая в себе новые нравственные ценности, этические нормы, необходимые для безопасной жизни людей, безопасного существования общества, биосферы в целом.

Верен и другой вывод диссертанта о том, что этические принципы в сфере информационной безопасности необходимо всемерно поддерживать, в том числе на государственном уровне, т. е. путем утверждения нормативных актов, кодексов, законов, обеспечивающих права и свободы человека в информационном обществе, а также разработать четкий механизм их реализации, доступный каждому индивиду.

Важно, что проблема обеспечения информационной безопасности соискателем рассматривается в качестве внутреннего состояния всей социальной системы, обеспечивающего эффективное функционирование и успешное развитие как информационной сферы, так и социума в целом. Автор обоснованно разрабатывает систему социальных мер защиты информационной безопасности, определяет их основные уровни, структуру и содержание системы, рассматривает предусмотренные ею технологии защиты.

Ознакомление с авторефератом приводит к заключению о том, что диссертационное исследование опирается на большой круг западных и российских источников как классиков социально-гуманитарной мысли, так и нормативно-правовой базы в области международных отношений, экономического развития и т.д. это демонстрирует профессиональное мастерство соискателя. Текст автореферата изобилует множеством оригинальных положений, открывающих широкие перспективы для дальнейшего расширения методоло-

гического базиса теоретических исследований информационной безопасности как уникального феномена развития общества.

Следует отметить, что достоинством диссертации О.М. Манжуевой являются обстоятельная аргументированность развиваемых в ней положений, а также обоснованность авторских суждений и выводов, относительно существа изучаемой проблемы.

Результаты и выводы диссертационного исследования могут быть использованы с целью повышения эффективности политики информационной безопасности, а также в процессе преподавания социально-гуманитарных и технических дисциплин.

Автореферат диссертации соответствует требованиям, предъявляемым данному типу работ. Положения, выносимые на защиту, обладают существенной новизной.

Подводя итог, отметим, что представленная к рассмотрению диссертация обладает высокой степенью актуальности, новизны, является зрелым завершенным трудом в области социальной философии, а ее результаты представляют значительную ценность для дальнейших исследований. Работа Манжуевой О.М. отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а также Паспорту номенклатуры специальностей научных работников: 09.00.11 – социальная философия (философские науки). Ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Декан философского факультета, заведующий кафедрой логики, философии и методологии науки федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный университет», кандидат философских наук, профессор

Т.В. Серёгина

Адрес: 302026, Орловская область,
г. Орел, ул. Комсомольская д. 95.
Телефон (факс): (4862) 777-318
E-mail: rector@univ-orel.ru

Подпись Серёгиной Т.В. завершено
Секретарь Ученого совета ОГУ

Чайраева А.А.
14.09.2015г.



17.09.2015